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27 mai 2026 

COMUNICAT DE PRESĂ 
 

Directorul general al AFIR a participat la cea de-a 59 ediție a Conferinței Directorilor 
agențiilor de plăți din Uniunea Europeană 

  
Directorii agențiilor de plăți din Uniunea Europeană dezbat în perioada 25 – 27 mai 2026 

protecția Politicii Agricole Comune (PAC) împotriva fraudei și a neregulilor, dar și aspecte privind 
implementarea fondurilor destinate agriculturii și dezvoltării rurale. 
 

Directorul general al Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, Adrian Ionut 
CHESNOIU, participă în această perioadă la Conferința Directorilor agențiilor de plăți din Uniunea 
Europeană, pentru a dezbate aspectele finanțărilor actuale și perspectiva programării financiare 
europene 2028 – 2034, alături de forurile competente din cadrul Comisiei Europene și împreună cu 
toți conducătorii agențiilor de plăți din statele membre UE.  

 
Cea de-a 59 ediție a Conferinței Directorilor agențiilor de plăți se desfășoară la Nicosia, 

în Cipru în perioada 25 – 27 mai 2026 și urmărește realizarea unui schimb activ de opinii cu privire 
la evoluțiile cheie în implementarea Politicii Agricole Comune (PAC). Reprezentanții agențiilor de 
plăți participă și la ateliere tehnice pe teme importante prin care se consolidează cooperarea și 
schimbul de cele mai bune practici între agențiile de plăți. 
 

Directorul general al AFIR participă în cadrul Reuniunii la analiza modului în care statele 
membre identifică și gestionează cazurile de eludare a prevederilor și a obligațiilor privind utilizarea 
fondurilor europene, raportat la articolul 62 din R(UE)2021/2116 (Regulamentul (UE) 2021/ 2116 al 
Parlamentului European și al Consiliului din 2 decembrie 2021 privind finanțarea, gestionarea și 
monitorizarea Politicii Agricole Comune).  

 
Se analizează modul în care aceste eludări pot intra sub incidența cadrului antifraudă, 

punând accent pe abordările bazate pe riscuri, guvernanță și tranziția de la nereguli administrative 
la potențiale cazuri de fraudă. 
 

Adrian CHESNOIU: „O explicare exhaustivă a termenului de eludare cu scopul obținerii 
unui avantaj financiar comunitar necuvenit ar conduce automat la o îmbunătățire a sistemelor de 
control, a fundamentării neregulilor identificate, cât și la susținerea poziției autorității în procedura 
judiciară”.  

De asemenea, Adrian CHESNOIU subliniază în cadrul Conferinței importanța și 
necesitatea susținerii financiare consistente a sectorului agroindustrial în PAC post 2028, 
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considerând vitală asigurarea în continuare a sprijinului financiar pentru realizarea investițiilor în 
dezvoltarea exploatațiilor agricole, pentru modernizarea și înființarea unităților de procesare, dar și 
pentru dezvoltarea comunităților rurale.  

 
În mod cert, dezvoltarea durabilă a mediului rural și a agriculturii va fi semnificativ 

perturbată dacă fondurile destinate Politicii Agricole Comune vor scădea semnificativ, iar 
dezvoltarea rurală este lăsată pe plan secundar.  
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